
建信理财社招笔试内容

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国能够大量引进国外优良的动植物品种，并能找到适合的生长地区，是因为（　　）。

 A． 国土广大

 B． 平原面积辽

 C． 地形复杂样

 D． 气候复杂多样

《正确答案》
D
《答案解析》
我国地域幅员辽阔，气候复杂多样，地形复杂，形成了多种多样的气候类型，使世界上大多数农作物和动植物都能找到适合
生长的地区。我国是世界上动植物基因的宝库。因此D项正确。

2、某市政协扎实推进“请你来协商”平台建设，开展“请你来协商”重点活动，通过面对面协商、点对点交流，不少意见建议得到采纳并转化为工
作举措。从实质民主角度看，“请你来协商”平台：

 A．丰富了公众通过政协行使民主权利的形式

 B．是拓宽公民行使知情权、监督权的渠道

 C．是实现人民当家作主的有益探索

 D．进一步完善了政治协商制度

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，C项正确，社会主义协商民主的最终目的就是要让人民更好的当家作主，让人民群众更加直接、便捷地参与到公共
生活中来，让人民群众更多的能在涉及自身利益的事务中发出声音，让人民群众真正参与到中华民族伟大复兴的生动实践中
来。“请你来协商”平台丰富了公众行使民主权利的形式，但并未通过政协这一组织。通过“请你来协商”这个平台，人民群众更
多的能在涉及自身利益的事务中发出声音、表达意见，是实现人民当家作主的有益探索。

B项错误，知情权指知悉、获取官方信息的自由与权利，是公民作为民事主体所必须享有的人格权的一部分；监督权，是指公
民有监督一切行使公共权力人员的权利。“请你来协商”平台是人民群众参与管理的方式，并未体现知情权和监督权。

D项错误，政治协商制度是指在中国共产党领导下，各政党、各人民团体、各少数民族和社会各界的代表，以中国人民政治
协商会议为组织形式，经常就国家的大政方针进行民主协商的一种制度。“请你来协商”只是群众提意见的平台，与政治协商
制度无关。

故正确答案为C。

3、霍布森选择是（　　）。
 A． 多个方案中选择一个方案

 B． 多个方案中选择最优方案

 C． 只有一个方案，没有其他选择余地

 D． 二者选其一

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，“霍布森选择”即“霍布森选择效应”，1631年，英国剑桥商人霍布森贩马时，把马匹放出来供顾客挑选，但附加上一
个条件，即只许挑最靠近门边的那匹马。加上这个条件实际上就等于不让挑选。对这种无选择余地的所谓“选择”，后人讥讽
为“霍布森选择效应”。

4、根据党中央、国务院2021年的决策部署，按照山水林田湖草系统治理要求，为了全面提升森林和草原等生态系统功能，进一步压实地方各级
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党委和政府保护发展森林草原资源的主体责任，要在全国全面推行            。

 A．林长制

 B．护林员制

 C．生态资源保护制

 D．森林法

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2021年1月12日电，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面推行林长制的意
见》，指出森林和草原是重要的自然生态系统，对于维护国家生态安全、推进生态文明建设具有基础性、战略性作用。为全
面提升森林和草原等生态系统功能，进一步压实地方各级党委和政府保护发展森林草原资源的主体责任，现就全面推行林长
制提出以下意见······

故正确答案为A。

5、下列关于我国航空航天叙述正确的一项是（　　）。
 A． 1960年11月5日，我国第一枚火箭“长征一号”发射成功

 B． 2003年10月15日，我国航天员杨利伟乘坐的“神舟六号”载人飞船发射成功

 C． 我国是世界上第四个独立掌握载人航天技术的国家

 D． I999年11月20日，我国第一艘无人试验飞船发射成功

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，我国发射成功的第一枚火箭是“东风一号”，“长征一号”是1970年发射的运载火箭。B项错误，我国航天员杨利伟乘
坐的是“神舟五号”载人飞船。C项错误，我国是继前苏联、美国之后第三个独立掌握载人航天技术的国家。

6、甲和乙是宿敌，有一天，甲准备报复一下乙，于是拿了一个铁棍在乙家附近埋伏，甲正欲动手之际却被乙大力制止。制止之后，乙对甲一顿
拳打脚踢，导致甲重伤。根据该案例，下列说法正确的是（ ）。

 A．乙无需对甲的重伤承担责任

 B．乙制止之后对甲拳打脚踢属于正当防卫

 C．乙属于故意伤害

 D．乙的行为违反道德，但未触犯法律

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《刑法》第二十条第一款规定：“为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在进行的不法侵
害，而采取的制止不法侵害的行为，对不法侵害人造成损害的，属于正当防卫，不负刑事责任。”正当防卫应该符合四个要
求：1.正当防卫所针对的，必须是现实存在的不法侵害；2.必须是在不法侵害正在进行的时候；3.正当防卫所针对的必须是不
法侵害人；4.正当防卫不能超过必要限度。

题干中，乙已经制止了甲的暴力行为，说明不法侵害已经结束，所以已经不符合正当防卫的时间条件，之后乙对甲拳打脚踢
致其重伤，是故意伤害行为，需要承担刑事责任。因此C项正确，A、B、D三项错误。

故正确答案为C。

7、下列关于我国利率的决定与影响因素，表述不正确的一项是（　　）。
 A． 如果大多数行业的平均利润率上升，全社会的平均利率也会呈上升趋势，在这种情况下，利率总的水平应当提

高

 B． 一般来讲，当借贷资本供不应求时，将促使利率上升；相反，当借贷资本供过于求时，必然导致利率下降

 C． 国际间资金的流动、国际间商品的竞争、国家的外汇储备量的多少和利用外资政策也会影响利率水平

 D． 我国的利率基本上不属于管制型利率，利率随着信贷资金的供求状况自由波动
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